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Byrådsgruppens beretning 
til generalforsamlingen 2016 

Af Steffen Jensen, gruppeformand 

Forord 
Der er nu gået to år med et bor-
gerligt flertal, som i den grad 
udfører en meget usolidarisk og 
barsk politik. Af idelogiske årsa-
ger arbejder Venstre sammen 
med Dansk Folkeparti på at pri-
vatisere så meget som muligt, 
ligeglade med erfaringerne, uden 
tanke for konsekvenser, såvel 
menneskelige som økonomiske. 
Beskæmmende er det! Et Dansk 
Folkeparti i Halsnæs, der stem-
mer imod lovgivningen, når det 
gælder om at være vores ansvar 
bevidst i flygtningekrisen. De 
ønsker end ikke, at flygtninge-
børn i Halsnæs skal have lov til 
at komme i skole. Skræmmende! 
Det nye skud på den ideologiske 
stamme er Dansk Folkepartis 
forslag om at konkurrenceud-
sætte den borgernære velfærd, 
idet viceborgmester Walter Chri-
stophersen har skrevet, at DF 
ønsker at konkurrenceudsætte 
hele folkeskoleområdet i Hals-
næs. Slutter det mon her for det 
borgerlige styre? Vil de fx også 
til at konkurrenceudsætte vores 
ældreomsorg? 
 
Nedrivning af Melbylejren 
I en artikel i Halsnæs Avis d. 28. 
januar 2015 står der: Melbylej-
ren får dødsstødet, LUKNING. 
Efter en snæver 11 mod 10-
afgørelse i byrådet er det beslut-
tet, at Melbylejren ikke skal 
overtages af kommunen, og de 
velkendte røde barakker i Asser-
bo vil formentlig blive fjernet. 
Tager man i dag på en dejlig tur 

i vores unikke natur ved Melby 
Overdrev, kan man se, at ned-
rivningen er færdig. Ærgerligt, at 
man ikke støttede mere op om 
de lokale ildsjæle i Melbylejrens 
Venner, der brugte stedet til 
hundredevis af spændende ar-
rangementer til glæde og gavn 
for mange borgere. 
 
Vinderød skole som privat 
Tilbage i 2014 tog det ikke Ven-
stre og Dansk Folkeparti mange 
dage at lukke den kommunale 
skole i Vinderød. Den var for lil-
le, ikke økonomisk bæredygtig 
og ville helt sikkert ikke give go-
de faglige resultater. Forældrene 
omkring skolen anså det for en 
elendig beslutning og fik med 
hårdt arbejde oprettet Privatsko-
len Vinderød, der åbnede dørene 
i august 2015. Det borgelige sty-

(Fortsættes på side 4) 
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re stod i kø for at rose projektet. 
Godt med en lille skole, helt klart 
økonomisk bæredygtig og ingen 
tvivl om, at det ville øge faglig-
heden. I Socialdemokratiet kan 
vi godt forstå forældrenes fru-
stration og dermed oprettelsen 
af privatskolen, men det var slet 
ikke nødvendigt at privatisere 
Vinderød Skole, for den fungere-
de rigtig godt i forvejen.  
 
Budgetforliget 
På byrådsmødet d. 6. oktober 
2015 blev et budgetforlig imel-
lem os socialdemokrater og de 
borgerlige partier vedtaget. At 
det kunne ske, skyldtes ene og 
alene, at de borgerlige valgte at 
slække på deres rigide økonomi-
ske politik, og dermed frigøre de 
nødvendige midler til at rulle de-
res besparelser på ældre og børn 
tilbage igen. Igennem flere for-
handlinger fik vi indrømmelser til 
ældre og børn, og samtidig fik vi 
også indrømmelser på kulturom-
rådet, som de blå ellers ikke er 
særlig interesserede i. 

 
Sundhedspolitik 
Halsnæs Kommune 
har lavet en ny 
sundhedspolitik, som 
er gældende fra 
2015 til 2020, og 
som er udviklet sam-
men med borgerne. 
Arbejdet med at løfte 
sundheden kræver et 
samarbejde mellem 
alle i kommunen. På 
et dialogmøde i Gjet-
huset i februar 2015 
deltog over 100 bor-
gere, politikere, fri-
villige, erhvervslivet, 

foreningslivet, repræsentanter 
fra interesseorganisationer og 
medarbejdere fra kommunen. 
Dialogmødet havde til formål at 
inddrage kommunens borgere i 
politikken og at få dem til at ta-
ge medejerskab i denne politik. 

Sundhedspolitikken er bygget 
op omkring forskellige aktuelle 
sundhedstemaer, som rygning, 
overvægt, fysisk inaktivitet, 
stress, gen-indlæggelser både 
alment og psykiatrisk. Man kan 
nemt finde politikken på Hals-
næs Kommunes hjemmeside. 
Der kan ikke være to meninger 
om, at den nye sundhedspolitik 
er veludført og er præget af bor-
gernes stemme. Sundhedspoli-
tikkens store motor var den soci-
aldemokratiske udvalgsformand, 
som fik samlet alle tråde op. 

 
Udlicitering af den kommuna-
le rengøring 
Der gik ikke lang tid fra den 
smalle valgsejr, før Venstre og 
DF valgte at konkurrenceudsæt-
te vores velfungerende og ham-

Den lille velfungerende kommuneskole i Vinderød 

2014 er nu blevet til en lille privatskole 
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rende effektive kommunale ren-
gøring. Trods alle de dårlige er-
faringer og modstand fra os soci-
aldemokrater vandt ISS udbud-
det og stod til at overtage fra 
august 2015. I dag, godt et halvt 
år efter, ser vi de første tilbage-
meldinger, og de er desværre 
fuldstændigt, som vi havde for-
udset. 21 steder dumper rengø-
ringen. Langt de fleste steder er 
det, hvor vores ældre og børn 
har deres daglige virke. Lige så 
slemt er det, at de stakkels med-
arbejdere i rengøringen overho-
vedet ikke kan følge med, de har 
ikke det nødvendige udstyr og 
ifølge 3F kan de forvente en la-
vere løn, når den kommunale 
overenskomst udløber. Som en 
af medarbejderne sagde: Prøv at 
gøre et toilet rent, når ens hand-
sker hele tiden går i stykker un-
dervejs. 
 
Busruter – trafikbestilling  
Ændret fordeling af udgifterne til 
fælleskommunale buslinjer bety-
der, at Halsnæs Kommune fra 
2016 skal betale cirka 1,7 mio. 
kroner mere om året for den kol-
lektive trafik - uden at det i øv-
rigt har givet nogle forbedringer. 
Den øgede udgift førte til en be-
slutning i Udvalget for Miljø og 
Teknik i september 2014 om at 
analysere busdriften med henblik 
på at opnå en mere effektiv bus-
drift. Det første kommunale op-
læg, der skulle i høring, ville 
stoppe den offentlige bustrans-
port imellem Hundested og Fre-
deriksværk, og turen omkring 
Liseleje ville blive forlænget ge-
valdigt. Inden sagen skulle til 

politisk behandling, var der ar-
rangeret flere borgermøder og 
debatmøder, her var kritikken 
ikke til at tage fejl af – forslaget 
var ikke godt nok. 

Igennem forhandlinger og med 
øje for borgermodstanden kom 
et nyt oplæg til busruter op til 
politisk behandling. Her blev et 
samlet byråd enig om en ny mo-
del for busruter, hvor Frederiks-
værk-Hundested-bussen stadig 
kører, og hvor Liseleje-bussen 
stadig kører begge veje, og hvor 
ruten er blevet forkortet i forhold 
til det første oplæg. 

 
Gjethuset 
Gjethuset har lige været igen-
nem en byrådsbehandling, da vi 
vedtog at diskutere Gjethusets 
organisering samt bestyrelsens 
sammensætning. Gjethuset er et 
af kommunens kulturelle og fol-
kelige fyrtårne, og derfor er det 
en stor mærkesag for os social-
demokrater, at vi driver det 
bedst muligt med en tydelig pro-
fessionalisme samt folkelig og 
lokal forankring. Vi ville samtidig 
gerne sikre, at Gjethuset stadig 
havde mulighed for at føre cafe-
drift som i dag, hvor det er mu-
ligt med et stort frivilligt net-
værk.  

Da Gjethusets drivkraft i den 
grad leveres af den folkelige for-
ankring, og da der på ingen må-
de er repræsentation af det fol-
kelige i bestyrelsen eller en re-
præsentation af kulturen i Hals-
næs, er den nye bestyrelsessam-
mensætning for os at se en ren 
business-model, og ikke noget vi 
kan gå ind for. 
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Indbydelse til visionskonference 

Arrangeret af Socialdemokraterne og AOF Frederikssundskredsen 
 

Lørdag d. 16. april kl. 9-15 
 

Falkenborgskolen 
 

Ved Kirken 1, 3600 Frederikssund 

Dagens program 
 
09.00 Morgenkaffe 
09.20 Indledning ved regionsrådsformand Sophie Hæstorp Ander-

sen fra Greater Copenhagen and Skåne Committee. 
09.40  Livsmuligheder 

Uddannelse/Arbejdsmarked 
Uddannelsesressource i dem, som ikke fik SU- eller 
voksenuddannelsesstøttet uddannelse.  
Administrerende direktør Stig Rømer fra Femern Bælt 
Development. 
Et ca. 20 min. indlæg om arbejdsmarked og uddannelse 
som oplæg til 45 min. gruppearbejde ud fra tre stillede 
spørgsmål og efterfølgende 45 min. debat.  
 

12.00 Frokost 
13.00 Tilværelse 

Et ca. 20 min. oplæg ved Landskabsarkitekt Patrick 
Martinussen fra projekt Frikøbing. Bæredygtigt bofæl-
lesskab i Hvalsø m.fl. som oplæg til 45 min. gruppear-
bejde ud fra tre stillede spørgsmål og efterfølgende 45 
min. debat. 

 
Eneområder drøftes enkeltvis ud fra oplæg, gruppearbejde, ple-
num. 
Konklusioner føres til referat med henblik på at bidrage til de loka-
le valgprogrammer til Kommune- og Regionsvalg i 2017. 
 
Deltagerpris kr. 100,- til forplejning på dagen. 
 
Tilmelding senest den 9. april  
 

Til ············ Bent Kurt Christensen 
skriv ········ Krogstrupvej 3, 3630 Jægerspris 
ring ·········· 29 24 18 19 
eller mail ·· bkc@krogstrup.net 
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Tusind, tusind tak  
Af Lonni Lorentzen 

Som nyvalgt formand vil jeg ger-
ne takke generalforsamlingen for 
opbakningen til mig som for-
mand for Socialdemokraterne i 
Halsnæs.  

Først vil jeg sige, hvor er det 
flot med så stort fremmøde til 
generalforsamlingen, og hvor er 
det dejligt med den gode stem-
ning. 

En stor tak til Henrik, du har 
været en stor inspirationskilde 
for mig, og du har vist mig, at 
man ikke behøver at have en 
cand.polit. for at kunne have en 
stemme på den politiske boldba-
ne. 

Tak til Nicolai, Margit og Katri-
ne for jeres bestyrelsesarbejde. 
Det har været spændende og en 
fornøjelse at sidde i bestyrelsen 
sammen med jer. 

Velkommen til Martin, Karin og 
Liselotte som nyvalgte bestyrel-
sesmedlemmer.  

Jeg glæder mig til samarbejdet 
i den nye bestyrelse, som har 
konstitueret sig således - Jannik: 
næstformand, Liselotte: sekre-
tær, Merete: kasserer, Inge: be-
styrelsesmedlem, Martin: besty-
relsesmedlem, Karin: bestyrel-
sesmedlem, og til suppleanterne. 

Derudover glæder jeg mig til 
samarbejdet med byrådsmed-
lemmerne og kredsrådet.  

I år holder vi 1. maj-møder i 
Gubben, Hundested og Krudthu-
set, Fr.værk, så kom og vær 
med til en hyggelig morgen (se 
også forsiden). 

Jeg ønsker jer alle en fantastisk 
sommer. 

Lonni Lorentzen, ny lokal partiformand 
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Kære medlemmer. 

Jeg vil her gerne bringe en stor tak til alle 
dem, der på den ene eller anden måde har 
støttet og styrket mig i kampen om at blive 
Frederikssundskredsens kommende folke-
tingskandidat. Tak for mails, opringninger, 
støtteerklæringer og fodarbejde. 

At støtte den ene eller den anden kandidat 
er en naturlig ting i en "valgkamp". Jeg har 
dog ikke tidligere været ude for, at medlem-
mer af vores eget parti nedgør partifæller. 
Det har jeg været udsat for i denne periode. 
Det har undret mig, fordi jeg - om nogen - 
ved, at der altid er en hverdag efter en valg-
handling. En hverdag, hvor sammenhold og 
samarbejde bliver meget vigtig. Uanset hvem 
der bliver kandidat, så vil jeg fortsat lægge 
kræfter i at samle og skabe fælles fodslag i 
kredsens foreninger, det tjener alle bedst. I 
sidste ende er det vigtigste mål for os alle, at 
det næste folketingsvalg giver et mandat til 
liste A i Frederikssundskredsen. 

Venlig hilsen 

Helge 
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Dansk Folkepartis selvudråbte 
rolle som de svage borgeres 
beskyttere er i frit fald. Kon-
tanthjælpsloftet, som blå blok 
gennemfører, er en hån mod de 
borgere, der kæmper med en 
svær hverdag og oveni med en 
dårlig økonomi. 

Undersøgelser viser, at kon-
tanthjælpsmodtagere ikke 
kommer i arbejde, fordi de 
straffes økonomisk. De bliver 
fattigere i både livsindhold og 
levestandard, men de kommer 
ikke i arbejde. Oftest fordi 
de  har et sygeforløb, der hin-
drer dem i det. 

Kan man gøre mennesker ra-
ske ved at fjerne en del af de-
res offentlige hjælp? Næppe! 

Børn af enlige forsørgere får 
dårligere muligheder for at væ-
re en del af fællesskabet, der 
bliver endnu mindre råd til fod-
boldudstyr, kontingent, tur i 
svømmehallen, ferie, biograf-
tur....og alt det, der gør et bar-
neliv indholdsrigt og udviklen-
de. Det er vejen ind til fælles-
skabet at kunne deltage på lige 
fod med de andre. 

Omsættes pengene til skatte-
lettelser, så vil en butiksansat 
få 18 kr. om måneden i skatte-
lettelse. 14.000 mennesker vil 
stadig ikke få noget ud af at 
tage et arbejde, så sætningen: 
"Det skal kunne betale sig at 
arbejde", er faldet helt til jor-
den. 

Vi socialdemokrater ønsker at 
investere i bedre liv, bedre bør-
neliv, vi vil byde dem velkom-
men i fællesskabet. 

Kontanthjælpsloftet er en hån 
mod dem, der har det slemt i 
forvejen. 

Fortæl dine omgivelser sand-
heden bag dette indgreb. For-
tæl også, at det er DF, der læg-
ger stemmer til det. 
 

Helge Friis, formand for Vækst og 
Erhverv, medlem af Økonomiud-
valget 

DF lægger stemmer til kontant-

hjælpsloftet 
Af Helge Friis 
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Tanker om  
magt, had og ekstremisme  

Af Jørgen Conradsen 

Så blev det forår og tid til at 
tænke over livets politiske mu-
ligheder, som vi, som menig-
mænd, har lidt svært ved at fin-
de ud af. I Politiken i dag, er 
man da også gået i gang med at 
rakke den tidligere socialdemo-
kratiske regering ned, og speci-
elt Bjarne Corydon og Helle 
Thorning-Schmidt får en over 
nakken, og hvornår mon man 
holder op med at rakke Helle 
ned? Det lader til at det aldrig 
får nogen ende! I en fjernsyns-
udsendelse den anden dag hørte 
jeg en udtale, at i de gode gam-
le dage sagde man, at kvinder 
sagde om andre kvinder, at hvis 
de var kønne, så var de sikkert 
ikke ret kloge. Det lader til, at 
det gør man stadigvæk! 

Nå, men videre! I selv samme 
fjernsyn har vi oplevet Anne Ma-
rie Helger og hendes gode ven 
være på besøg hos nogle sinds-
sygt rige mænd, og så er man 
selvfølgelig spændt på, hvorle-
des en sådan samtale forløber, 
for Anne Marie er jo kendt for at 
være specielt meget venstredre-
jet, men til min store overra-
skelse forløb samtalerne ud-
mærket, for det viste sig, at dis-
se to - indtil videre to - mænd, i 
virkeligheden ikke var så slem-
me, som man skulle forvente, 
for de havde,  selv om den ene 
ejede 20 biler, også plads til at 
vise samfundssind. Men selvføl-
gelig giver alle disse millioner 
magt, og magt korrumperer 
som bekendt, men det lod ikke 

til at være tilfældet her. Men 
nogle af disse rigmænd bruger 
deres ”mønter” på at skaffe sig 
politisk indflydelse, så de - i al 
deres grådighed - rigtig kan ra-
ge til sig, og her kommer det 
mig for, at Fritz Schur og ham 
fidusen fra SAXO Bank virkelig 
gør noget ved det i den retning. 
Bare se, hvor ham fra Liberal 
Alliance fører sig frem, al den 
stund han har penge i ryggen, 
penge, som er i stand til at på-
virke alle, der sidder i ”påvir-
kelige stillinger”, og det gælder 
selvfølgelig særligt dansk pres-
se. Så er der frit valg på alle 
hylder til at tryne de små, og 
her tænker jeg på kontant-

Jørgen Conradsen, Ølsted 
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hjælpsloftet, som blev gennem-
ført sammen med Liberal Allian-
ce og Dansk Folkeparti, folkepar-
tiet, som ellers har ført sig frem 
som de smås beskyttere, men i 
al deres ekstreme hadepolitik 
over for fremmede har været 
villige til at kaste 30.000 menne-
sker ud i yderligere fattigdom. 
Da Thulesen Dahl skulle forklare 
om dette løftebrudstræk, udtalte 
han da også: Ja, men hvordan 
skulle vi ellers ramme disse ud-
lændinge, der trækker på vores 
kontanthjælp. Mon ikke snart 

det er på tide, at folk begynder 
at vågne op og se, hvad det er 
for en slags ”fascismepolitik” de 
fører. 

Jeg synes, det er dybt bekym-
rende med så meget had, for 
had avler ekstremisme, for en 
del folk tror, at det er det, der 
giver dem tryghed i tilværelsen, 
men som vi har set før, så er det 
netop en sådan politik, der er 
bygget på løgn og fortielser. 

Men ellers ønsker jeg , at I har 
haft en rigtig god påske og vil få 
et godt og oplysende forår. 

Hører du efter i timen? 
Af regionsrådsmedlem Per Seerup 

Spørgsmålet i overskriften kun-
ne mere præcist have været: 
Kan du høre efter i én time?  

Altså 60 minutter hver anden 
mandag over frokost. – For det 
er nemlig her, at jeg har sagt ja 
til at sende RegionsNyt, som ra-
dioprogram, mandage i ulige 
uger kl. 13 – 14 på 98,2 MHz. 
Halvt politik og halvt musik 
 

RegionsNyt er et nyt pro-
gram, som ikke kræver din fulde 
koncentration. Programmet ta-
ger hensyn til, at de fleste ikke 
”gider” at høre om politik time 
efter time. De fleste ”gider” hel-
ler ikke at høre lange diskussio-
ner mellem uenige politikere, 
fordi vi alle ved, at partipolitiske 
modstandere aldrig vil kunne 
blive enige! Til gengæld vil lyt-
terne gerne høre om det, der 
vedrører deres dagligdag. 

 
 
 

(Fortsættes på side 12) 

Per Seerup 
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Derfor er mit nye program om 
vor region sammensat om:  

 hvad der sker i vores ho-
vedstadsregion 

 hvad politikerne har be-
sluttet, eller har på bed-
ding 

 altså om alt dét, der har 
betydning for os som bor-
ger, patient, passager 
m.v. 

 og alt sammen kombineret 
med afvekslende musik! 

 
Vi lægger særlig vægt på de ny-
heder, der har interesse for 
Nordsjælland. Antennerne be-
grænser området til lyttere fra 
Halsnæs, Frederikssund, Grib-
skov og Hillerød kommuner. 
Men under gunstige vejrforhold, 
kan flere lyttere få glæde af op-
lysningerne. 
 
 
 

Forventninger og kommenta-
rer 
Har du eller andre lyttere et em-
ne, som du ønsker, at vi skal 
tage op i et kommende Regions-
Nyt? – så send os en mail. 
 
Send din mail til  
redaktion@radio10fm.dk.  
Skriv i mailen, hvad du ønsker. 
Så bliver ønsket taget med i for-
beredelsen af en kommende ud-
sendelse. 
Kommentarer til udsendelsen, 
modtages naturligvis også gerne 
fra dig. Også her er mailadres-
sen redaktion@radio10fm.dk. 
Du kan høre udsendelsen i luf-
ten på 98,2 MHz, kabel 87,7 
MHz, DAB+ (Nord/øst-sjælland) 
samt i hele verden på internet-
tet via webplayer på radioens 
hjemmeside www.radio10df.dk. 

Per Seerup i studie 2 klar til første udsendelse 

mailto:redaktion@radio10fm.dk
mailto:redaktion@radio10fm.dk
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Indkaldelse til 

Ordinær kredsgeneralforsamling 
onsdag d. 18. maj kl. 19  

i  

Paraplyen, 
 

Dagsorden ifølge vedtægterne 
 

Venlig hilsen  
Kredsformanden 

rute Område Ansvarlige 

1 Liseleje/Melby  Liselotte Fjeldgaard 40 44 26 15  
liselottefjeldgaardandersen@mail.com 
Else Arvai elsearvai@gmail.com 

2 Skovbakken/
Bjørnebakken  

Merete Kjær 60 48 24 85  
meretekjaer@mail.dk 
Birgitte Benzon Bang 
birgittebenzonbang@gmail.com 

3 Fr-værk bymidte/
Vinderød  

Per Lunderød 21 13 12 17  
bali-bob@youmail.dk 
Edith Havmand edith@ehavmand.dk 

4 Kregme Jannik Haulik Jørgensen 40 68 66 45  
jernvaenget@city.dk  
Hanne Kjærulff 21 72 94 40 
hannekj@banolu.com 

5 Evetofte/Enghaven  Henrik Tolstrup 29 24 24 34  
h-tolstrup@sol.dk 
Jens Lorentzen 21 65 85 98 
jenslorentzen@outlook.com 

6 Ølsted  Lejf Jönsson malmros@fumi.dk 

7 Hundested i byen  Jutta Mondorf 23 98 17 44 jumon@youmail.dk 
Lonni Lorentzen 25 78 85 98  
Lonni_laura@outlook.com 

8 Hundested yder-
områderne  

Lis Hedelund 28 63 04 20  
hedelund@tdcadsl.dk 
Nicolai Hedelund 40 38 55 99 
n.hedelund@gmail.com 

A-nyt uddeles nu af medlemmerne 
Det går rigtig godt med, at medlemmerne deler bladene og andre 
medlemsinformationer ud. Vi sparer mange penge. 
Til orientering har vi delt udbringningen op i 8 områder, nemlig: 
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Vi er i Ældreud-
valget i gang 
med at lave en 
værdighedspoli-
tik, og der er 
sat 6,5 mio. kr. 
af på budgettet 
fremover. Pen-
gene kommer 
fra Staten og er 
øremærket til 
forbedringer, 
som skal give 
de ældre en 
mere værdig 
alderdom. 
Men hvad er en 

værdig alder-
dom? Er det at 
komme i Tivoli 
hver lørdag. Er 
det at få flæskesteg tre gange 
om ugen? Er det at få lov til at 
dø, når man har lyst? 
Jeg tror, svaret er forskelligt fra 

person til person. 
Det er vigtigt, at vi som social-

demokrater kommer på banen 
med vores bud på, hvad penge-
ne skal bruges til. Den borgerlige 
side er mest indstillet på at bru-
ge pengene på velfærdsteknolo-
gi, men jeg synes, at pengene 
skal bruges til ”varme hænder”. 
Det er vigtigt, at vi får alle de 

mennesker med i processen, 
som kan sige noget om, hvordan 
det er at blive gammel. Dvs.: 
Ældre og pårørende, personalet, 
der passer de ældre, Ældreråd 
og i øvrigt alle, der har en me-
ning om, hvordan det er at blive 
ældre og ikke kunne klare sig 

selv. Vi (Kirsten Lau-
ritzen og jeg) har i 
Ældreudvalget sikret 
os, at der bliver en 
proces, hvor alle dis-
se holdninger kom-
mer frem, inden vi 
får et forslag på bor-
det. 
  Jeg har en del ting, 
som jeg mener skal 
med i sådan en poli-
tik:  

 Man skal have en 
bolig der passer til 
ens behov – også 
plejeboliger, hvor 
ægtefællen kan 
flytte med. 

 Man skal have 
mulighed for at 

komme ud i sin hverdag. En 
gåtur, indkøb eller besøge 
nogen. 

 Man skal kunne være velso-
igneret og klædt på, som 
man ønsker sig. Det bety-
der, at man ikke skal sidde i 
en brugt ble, og man skal 
have hjælp til at skifte tøj, 
hvis man har spildt. 

 Man skal have mad, man 
kan lide og i rammer, der 
giver lyst til at spise. 

 Man skal have mulighed for 
at bevare sin egen døgnryt-
me, så man kommer i seng, 
når man har lyst og står op, 
når man har lyst. 

 Man skal have nogen at tale 
med - om det, der betyder 

Hvad er en værdig alderdom? 
Af Torben Hedelund 

Torben Hedelund, medlem af 
udvalget for Ældre og Handi-
cappede og Økonomiudvalget 
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Sammenskrevet af Steffen Jensen 

 
På et møde den 6. febr. med delta-
gelse af partiforeningens bestyrel-
se og den socialdemokratiske by-
rådsgruppe blev det besluttet at 
styrke det politiske fokus i arbejdet 
både mellem bestyrelsen og by-
rådsgruppen og mellem medlem-
merne og bestyrelsen/byråds-
gruppen. 

Vi enedes om, at der skal ned-

sættes en række fokusgrupper 
med forskellige emner/ansvars-
områder, og at mindst et byråds-
medlem udpeges som ansvarlig for 
fokusgruppens fremdrift. Grupper-
ne har til formål at give medlem-
merne  medindflydelse på den so-
cialdemokratiske politik og at styr-
ke samarbejdet mellem menige 
medlemmer, bestyrelsen og by-
rådsgruppen.  

(Fortsættes på side 16) 

 i Halsnæs partiforening 

noget i ens tilværelse, og 
man skal have mulighed for 
samvær med andre. 

 Man skal have tilbud om 
træning, så man bedre kan 
klare sig selv (ikke tvang), 
og man skal have støtte til 
de opgaver, man ikke selv 
kan klare. 

 Vi skal forebygge at de æl-
dre bliver syge, og hvis de 
bliver det alligevel, skal de 
have ordentlig behandling 
og pleje. 

 Ens privatliv og ens person-
lige grænser skal respekte-
res, og man skal tales til på 
en ordentlig måde. 

 Man skal have en værdig 
død i trygge rammer. 

 
Jamen er det ikke, hvad vi allere-
de gør, ville nogen spørge, og 
står alle disse ting ikke allerede i 
vores ældrepolitik? Jo – til dels, 
men ikke så detaljeret, og det er 
sundt at få en debat om, hvorvidt 
vi faktisk lever op til det. Kan vi 
gøre mere for at forbedre vær-
digheden for ældre?  

Hvis I medlemmer sidder med 
holdninger, meninger eller erfa-
ringer, som kan gøre os klogere 
på sagen, vil vi meget gerne høre 
dem. Skriv evt. kommentarer til 
mig: tohe@halsnaes.dk 
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De politiske fokusgruppemøder 
vil fungere som et fremsynet po-
litisk arbejde, så vi på den måde 
sammen kan sætte den politiske 
dagsorden. For at forstå, hvor-
dan det fx ville kunne foregå, 
kommer her et eksempel: 

Hanne sidder i fokusgruppen 
”Sundhed, beskæftigelse og vel-
færd”. Hun tror det ville være en 
god ide for integrationen af kvo-
teflygtninge i Halsnæs, at vi mål-
retter sprogindsatsen efter, hvil-
ke typer jobs vi kan tilbyde dem i 
kommunen, så de hurtigst og 
bedst muligt kan kommunikere 
med arbejdskollegaer om kerne-
opgaven på arbejdspladsen. 

Referatet fra fokusgruppemødet 
bliver gennemgået, og byråds-
gruppen beslutter at sætte et 
punkt om jobmålrettet sprogind-
sats for flygtninge på udvalgs-
dagsorden i ”Vækst og Erhverv”.  

Forvaltningen sætter en analy-
se i gang, som er færdig kort ef-
ter. Den viser, at en jobmålrettet 
sprogindsats er en rigtig god ide, 
både for integrationen og for 
økonomien.  

Udvalget sender derfor forsla-
get til beslutning i byrådet. På 
byrådsmøde bliver det besluttet, 
at jobmålrette sprogindsatsen for 
flygtninge.  

 
Hvis du vil have indflydelse på 
den politik, vi skal føre, er fo-
kusgrupper noget for dig. Skriv 
til steje@halsnaes.dk  
eller ring 26 20 07 82 og meld 
dig til en fokusgruppe.  
Vi forventer at gå i gang i maj-

juni. Vi regner med at mødes fire 
gange om året. 
 
Følgende fokusgrupper oprettes: 

 
Økonomi, erhvervsudvikling 
og kultur: 
• Økonomi 
• Kommunen som arbejdsgi-

ver 
• Erhvervsudvikling 
• Turisme 
• Kultur 
• Boliger 
 
Sundhed, beskæftigelse og 
velfærd: 
• Sundhed og forebyggelse 
• Ældrepleje 
• Borgere uden for arbejds-

markedet 
• Handicappede 
• Integration 
Børn og unge og uddannelse: 
• Dagpasning 
• Skoler 
• Videreuddannelser 
• Børn med særlige behov 
 
Miljø, energi og forsyning: 
• Miljø 
• Planlægning og lokalplaner 
• Vand og spildevand 
• Varmeforsyning 
• Renovation 
• Beredskab 
• Trafik 

mailto:steje@halsnaes.dk
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1. Velkomst ved formanden  
Vi mindedes de fraværende. 
Sang ”Svantes lykkelige dag” 
med akkompagnement af 
Steffen og Torben. 

2. Valg af dirigenter Helle 
Lunderød valgt. 

3. Godkendelse af dagsorden 
Generalforsamlingen lovligt 
indvarslet. Dagsordnen god-
kendt. 

4. Godkendelse af forret-
ningsorden Forretnings-
ordnen godkendt. 

5. Valg af referent Lis Hede-
lund. 

6. Valg af stemmeudvalg Bir-
gitte Benzon Bang, Lillian Lar-
sen, Willy Nielsen blev valgt. 

7. Beretning ved formanden 
Formanden har valgt at stop-
pe som formand, men vil ger-
ne blive i bestyrelsen. Beret-
ningen sendt ud i A-nyt.  

8. Beretninger fra udvalgene  
Aktivitetsudvalget ved Lonni 
Lorentzen: 1. maj + pensio-
nistfest var årets festlige ar-
rangementer. Som noget nyt 
har der været børnetilbud 
med en tur til Havtyren i april 
og klippeklistredag til jul.  
Der vil komme flere politiske 
møder fremover, nogle i sam-
arbejde med Frederikssund 
partiforening. Lonni efterlyste 
hjælp fra medlemmerne, både 
til fester og arrangementer.  
Blad og hjemmeside ved Lis 
Hedelund: Redaktøren er glad 
for sit arbejde med A-nyt og 
vil gerne fortsætte. Stof til 
tiden er der altid, men flere 

aktuelle billeder ønskes. 
Hjemmesiden fungerer ikke så 
godt. Ny webredaktør ønskes. 
Valgudvalg ved Merete Kjær: 
Vi er begyndt på valgarbejdet. 
Borgmesterkandidaten er 
valgt, og vi starter til efteråret 
med kandidater til byrådsval-
get. Bemærkninger: Bent Kurt 
Christensen: Der bliver en 
konference for foreninger 
rundt om Roskilde Fjord den 
16. april i Frederikssund. 
Dirigenten opfordrede til en 
tak til udvalgenes medlem-
mer. 

 
9. Beretning fra byrådsgrup-

pen ved gruppeformand 
Steffen Jensen: Beretningen 
var uddelt på mødet. Gruppe-
formanden kom ud over det, 
der stod i beretningen, ind på 
opgaver i fremtiden:  
116 flygtninge + familiesam-
menføring. De skal have et 
sted at bo. Vi vil arbejde for 
boliger til alle trængende - bå-
de flygtninge og danskere. 
Lægemangel i Halsnæs, vi har 
flere ledige lægepraksisser, 
som gerne skulle besættes. 
Centralisering af skolerne skal 
rulles tilbage.  
Konkurrenceudsættelse af Na-
tur og Vej er en dårlig ide, som 
vi kæmper for at få stoppet. 
Bemærkninger: Birthe Nielsen: 
Kan en plejekrævende person 
ikke sendes hjem fra hospitalet 
i weekenden? Svar: Kommu-
nen skal være klar med hjæl-

(Fortsættes på side 18) 

Referat fra generalforsamlingen 19. marts 
2016 
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 pen først.  
Kirsten Jørgensen: Kan man 
ikke få hjælp i forbindelse med 
sygdom hvis man har børn? 
Svar:Man kan ikke henvise til 
at pårørende skal hjælpe. Pro-
blemet vendes i Ældreudval-
get. 
Helge Friis: Rengøringsperso-
nalet oplever et voldsomt 
pres, når dårlige målinger 
medfører øget kontrol. Ind-
købseffektivisering har ikke 
virket godt nok. Beretningen 
blev godkendt.  

10. Kassererens beretning, 
samt godkendelse af regn-
skab  
Merete Kjær gennemgik regn-
skabet som var uddelt, og som 
ligger på hjemmesiden. Bud-
get for 2016 blev fremlagt. 
Regnskabet blev godkendt. 

11. Indkomne forslag. For-
slag skal være formanden i 
hænde senest 4 dage før 
generalforsamlingen  
Vedtægtsændring fra bestyrel-
sen. §3 stk. 3, Samarbejde 
med byrådsgruppen. 
Nuværende ordlyd: Forenin-
gen skal mødes med byråds-
gruppen mindst 2 gange om 
året for at drøfte det kommu-
nalpolitiske arbejde. Det ene 
møde skal holdes mellem før-
ste og anden behandling af 
det kommunale budget. 
Sidste sætning foreslås æn-
dret til: Det ene møde skal 
holdes i forbindelse med be-
handling af det kommunale 
budget. 
Forslaget blev vedtaget.  

12. Valg jf. lovene 
På valg for to år er: 

a. Formand Henrik Tolstrup 
(ønsker ikke genvalg).  

Lonni Lorentzen indstillet af 
bestyrelsen blev valgt. Henrik 
fik overbragt en gave af be-
styrelsen 

b. Tre bestyrelsesmedlem-
mer for to år. På valg er: 
Nicolai Hedelund (ønsker 
ikke genvalg) 
Jannik Haulik Jørgensen 
blev genvalgt 
Matilde Ørsted (ønsker ik-
ke genvalg) 
Liselotte Fjeldgaard valgt 
Martin Stevnhoved valgt 
Et medlem for 1 år (da 
Lonni blev valgt som for-
mand) Karin Pedersen valgt 

c. Der vælges fire supplean-
ter for et år. På valg er:  
Margit Hedelund (ønsker 
ikke genvalg) 
Per Lunderød blev gen-
valgt 
Katrine Daugaard Stevn-
hoved (ønsker ikke gen-
valg) 
Liselotte Fjeldgaard An-
dersen (valgt til bestyrel-
sen) 
Henrik Tolstrup valgt 
Per Kirkegaard valgt 
Matilde Ørsted valgt 

d. Revisor for to år. På valg 
er:  
Ole Vibestrup blev gen-
valgt 

e. Revisorsuppleanter for et 
år. På valg er:  
Peter Rohde blev genvalgt 
John Gudmandsen blev 
genvalgt 

f.  Valg af fanebærer: Hans 
Jørgen Larsen blev gen-
valgt 
Valg af fanebærersupple-
ant: Steffen Jensen 
(ønsker ikke genvalg) 
Jens Lorentzen valgt 
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g. Valg af delegerede til kon-
gres og region  
Valget overlades til bestyrel-
sen.  
Den nye formand takkede alle 
de afgående bestyrelsesmed-
lemmer med en present. 

13. Orientering fra DSU Ingen 
fra DSU var til stede. Dirigen-
ten opfordrede til at under-
støtte DSU. 

14. Orientering fra regionsrå-
det/ved Per Seerup Super-
hospitalet bliver færdigt 2020. 
Prisstigningerne har været 
større end de bevilgede pen-
ge. Så der bliver færre kva-
dratmeter. Der bliver etableret 
et sundhedshus i både Frede-
rikssund og Helsingør. Be-
mærkninger: Hvad sker der 
med Frederikssund sygehus? 
Svar: Det bliver nok sat til 
salg.  
Der er 18 lægepraksisser i 
Halsnæs, 4 er ubesatte. Regi-
onen kan gøre meget lidt ved 
det.  
Gennem samarbejdet i en ny 
organisation, Greater Copen-
hagen and Skåne Committee, 
er udviklingen af erhverv, 
vækst og turisme sat i fokus. 
Per har sagt ’ja’ til at være 
medarbejder ved Radio 10FM. 
Hver anden mandag mellem 
13 og 14 er der orientering på 
kanalen.  
Sophie Hæstrup Andersen er 
genopstillet som spidskandidat 
til regionen. 

15. Orientering ved folke-
tingskandidaten Punktet 
ikke behandlet. 

16. Godkendelse og indstilling 
af folketingskandidat Punk-
tet ikke behandlet.  

17. Eventuelt Birgitte Benzon 

Bang havde været til debat på 
Lyngby Rådhus om grundlaget 
for det kommende princippro-
gram. Birgitte inviterede til 
debatmøde 7. april kl. 19. Hun 
mindede om optælling af 
stemmer vedr. folketingskan-
didat-urafstemningen d. 31. 
april på Byvej Frederikssund.  
Hanne Simonsen advarede 
mod at lefle for DF i forbindel-
se med flygtningene. Vi skal 
drøfte human flygtningepoli-
tik. 
Helle Lunderød annoncerede 
Frederikketur igen i år og 
grundlovsmøde ved museet i 
Frederiksværk (Venstre invite-
res). 
Henrik Tolstrup takkede for at 
have fået lov til at være for-
mand og meddelte at forenin-
gen har fået en campingvogn 
til brug ved gadearrangemen-
ter.  
Merete Kjær opfordrede til at 
melde sig ind i socialdemokra-
ternes lukkede gruppe på Fa-
cebook.  
Helle takkede for forholdsvis 
god ro og orden. Vi sluttede af 
med Når jeg ser et rødt flag 
smælde. 
Henrik takkede Helle, som fik 
en fin lille kurv med planter. 
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Aktiviteter 

1.maj-møde 
Søndag 1. 
maj kl. 8 

Gubben 
Nørregade 11B, 3390 
Hundested 

1.maj-møde 
Søndag 1. 
maj kl. 8 

Krudthuset 
Krudtværksalleen 15 B 
3300 Frederiksværk 

Krudtværksmarked 
Lørdag 7. 
maj  

Krudtværksområdet 

Kredsgeneralfor-
samling 

Onsdag 18. 
maj kl.19 

Aktivitetshuset Paraply-
en, Jernbanegade  2, 
3300 Frederiksværk 

Grundlovsmøde 
Søndag 5. 
juni kl. ?? 

Ved Industrimuseet Tor-
vet 1 Frederiksværk 
(plænen ned mod kana-
len) 

Arbejdsdag med fo-
kusgrupperne 

Tirsdag 7. 
juni kl. 18 

Krudthuset, Krudtværks-
alléen 15 B 

Medlemsmøde om 
budgettet 

Torsdag 18. 
aug. kl. 19 

Krudthuset, Krudtværks-
alléen 15 B 

Krudtværksfestival 
Lørdag 10. 
sept. 

Krudtværksområdet 

Pensionistfest 
Nærmere i 
næste A-nyt 

Gubben 
Nørregade 11B, 3390 
Hundested 

Medlemsmøde om 
det nye arbejdspro-
gram  

I efteråret Nærmere i næste A-nyt 

Hvis du er på Facebook, så 

Meld dig ind i Socialdemokraternes  
lukkede gruppe på Facebook 

Klik i facebooksøgefeltet og skriv: 
 Socialdemokraterne i Halsnæs - Lukket gruppe 
Her kan du få indflydelse på vores politik eller bare høre nyt. 
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Byrådsgruppen 
 
Helge Friis, formand 
for Vækst og Erhverv, 
medlem af Økonomi-
udvalget 
Bøgebjergvej 8 
3370 Melby  
47 92 37 20/21 65 69 05 
hefr@halsnaes.dk 
 
 

Torben Hedelund, 
medlem af Økonomi-
udvalget og Ældre og 
Handicappede 
Funkisvej 8 
3390 Hundested  
28 57 77 21 
tohe@halsnaes.dk 
 
 

Steffen Jensen, 
gruppeformand, med-
lem af Økonomiudval-
get og Teknik og Miljø 
Nyvej 34B 
3300 Frederiksværk 
26 20 07 82 
steje@halsnaes.dk 
 
 
Kirsten Lauritsen, 
medlem af Skole, Fa-
milie og Børn og Æl-
dre og Handicappede 
Pilevej 4 
3300 Frederiksværk 
41 14 41 42 
klau@halsnaes.dk 

Helle Lunderød, med-
lem af Vækst og Er-
hverv  
Allégade 45 
3300 Frederiksværk 
27 63 06 35 
helu@halsnaes.dk 
 
 
 

Peter Rohde, medlem 
af Vækst og Erhverv 
og Sundhed og Kultur 
Dundasvej 12 
3390 Hundested 
47 93 89 22 
rohde@post11.tele.dk 
 
 
Sarah Lindemann Thø-
gersen 
medl. af Skole, Familie 
og Børn og Sundhed 
og Kultur 
Elverhøj 3 
3300 Frederiksværk 
31 23 83 73 
sarlt@halsnaes.dk 
 
Annette Westh, for-
mand for Sundhed og 
Kultur og medlem af 
Miljø og Teknik 
Rævebakkevej 12 
3370 Melby 
60 14 47 69 
anwe@halsnaes.dk 

Rasmus Stoklund Holm-
Nielsen 
J.E. Pitznersvej 551 
2730 Herlev 
50 74 41 85 
rasmusstoklund 
@gmail.com 

Bent Kurt Christensen 
Krogstrupvej 3 
3630 Jægerspris 
47 52 12 67 
29 24 18 19 
bkc@krogstrup.net 
 

Per Seerup  
Kornvænget 205 
3600 Frederikssund 
20 81 52 62 
psk@regionh.dk 

Folketingskandidat   Kredsformand          Regionsrådsmedlem 
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Bestyrelsen  

Formand 
 
Lonni Laura Lo-
rentzen 
 
Søndergade 106A 
3390 Hundested 
25 78 85 98 
lonni_laura@ 
outlook.com 
 
 

Næstformand 
Jannik Haulik Jør-
gensen 
 
Jernvænget 12 
3300 Frederiks-
værk 
47 72 22 20 
40 68 66 45 
jernvaenget@ 
city.dk 
 

 
Kasserer  

Merete Kjær 
 
Skovbakkevej 86, 
1.tv. 
3300 Frederiks-
værk  
47 72 48 73 
60 48 24 85 
meretekjaer@ 
mail.dk 

 
Bestyrelsesmedlem 

 
Martin Stevnhoved 
 
Skåninggårdsvej 
31 
3300 Frederiks-
værk 
53 73 14 36 
martin@ 
stevnhoved.dk 

Sekretær 
 
Liselotte Fjeldgaard 
Andersen 
 
Arresø Alle 44 
3300 Frederiksværk 
40 44 26 15 
 
 
 

liselottefjeldgaardandersen 
@gmail.com 
 
Bestyrelsesmedlem 

Inge Mehder Pedersen 
 
Bjørnebakkevej 6 
3300 Frederiksværk 
47 72 25 01 
27 59 60 27 
 
 
inge.m.p@youmail.dk 
 
 

Bestyrelsesmedlem 
 
Karin Pedersen 
 
Obovej 7A 
3360 Liseleje 
47 74 65 62 
ktp@webspeed.dk  

Vi har oprettet en 

Hjælper-bank 
med medlemmer, som har lyst til 
at give en hånd med ved forskel-
lige arrangementer. 
Hvis du vil være med i ’banken’, 
så kontakt Lonni på 
25 78 85 98 eller 
lonni_laura@outlook.com 

mailto:ktp@webspeed.dk
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1. 
 
Henrik Tolstrup  
 
Ll. Havelsevej 104 
3310 Ølsted 
29 24 24 34 
h-tolstrup@sol.dk 
 
 
 
 

3. 
Matilde Ørsted 
 
Skovdalsvej 20 
3300 Frederiks-
værk 
25 15 68 66 
mat_tho@ 
hotmail.com 

Suppleanter 
2. 

Per Lunderød 
 
Posthustorvet 8B 
3300 Frederiksværk 
21 13 12 17 
bali-bob@youmail.dk 
 
 
 
 
 

4. 
 
Per Kirkegaard 
 
Åsebro 12 
3300 Frederiksværk 
60 60 61 55 
perwkirkegaard@ 
hotmail.com 
 
 

Selv om der er god tid til, vil vi allerede nu opfordre til at medlem-
merne tænker over det næste valg til byrådet. 
Hvis du brænder for at få indflydelse på, hvilken politik der skal 
føres i Halsnæs, og hvis du har lyst og energi til byrådsarbejdet, 
så meld dig som byrådskandidat til  
 

Lonni Lorentzen  
Telefon: 25 78 85 98  

eller mail til lonni_laura@outlook.com 
 

Vi har jo allerede fået valgt vores borgmesterkandidat, men der 
skal flere byrådsmedlemmer til. Vi tror på, at vi kan vinde borg-
mesterposten tilbage, og så skal vi jo have nogle gode socialde-
mokratiske byrådsmedlemmer, der kan arbejde sammen med 
borgmesteren. 

Kommunevalg 2017 

Goddag til nye medlemmer 
 
Dorte Nielsen, Kirkegade 17 B, 3300 Frederiksværk  

 
Velkommen til 
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www.socialdemokraterne.dk/halsnaes 

 

Helge Friis, Rasmus Stoklund Holm–Nielsen og kredsformand Bent Kurt Christensen ved 
kundgørelsen 

 
 

Ny folketingskandidat valgt 
Torsdag d. 31. marts var der stemmeoptælling. Stemmerne fra ur-
afstemningen om, hvem der skal være Frederikssundskredsens nye 

folketingskandidat, blev talt op.  
 

Resultatet blev:  
Helge Friis 203, Rasmus Stoklund Holm-Nielsen 222, blank 1 


